

我省6月1日启动新农合住院支付制度改革 省级以下医院实施“总额预付”

把参合农民当“摇钱树”的 以后再开药方得掂量掂量

核心提示

想靠过度用药、过度检查,把参合农民当“摇钱树”的招今后不灵了。6月1日以后,我省率先全面启动新农合住院支付制度改革,通过总额预付等方法,解决老百姓“看病贵”难题。

改革: 省级以下医院 实施“总额预付”

医改三年了,很多老百姓依旧感觉看病不便宜、不容易。

4月7日,在全省实施新农合支付制度改革动员大会上,省卫生厅厅长刘学周坦承,随着我省医改不断深入,一些新情况、新问题日益显现。

“我省新农合多项报销制度在全国领先,老百姓有钱看病了,造成住院病人激增。”刘学周说,今年1月份到2月份参合农民住院人数同期增长了近三成,而新农合统筹基金的增长幅度不到两成。

此外,刘学周提到,一些医院公益性淡化,一些医务人员职业道德滑坡,过度医疗、过度用药、过度检查等普遍存在。

为缓解这些矛盾,减轻群众就医负担,避免新农合基金透支风险,我省将在全省所有市、县、乡医院,新农合住院支付全部采取总额预付,而省级医院全面推行次均住院费用控制。

河南女子甘肃会网友 嫌对方“长得丑”裸奔

据西部商报消息 一河南女子到甘肃省嘉峪关市会网友,因男方“形象差”深受刺激而裸奔。经民警劝解,该妇女情绪稳定,次日凌晨登上列车返回河南老家。

4月6日,记者从嘉峪关市公安局嘉北工业园区派出所了解到,3月27日晚8时45分,该派出所接到110指令,称嘉北某公司有人闹事。民警到现场后了解到,报警人系来嘉务工人员徐某,今年30多岁,离异。

据民警介绍,徐某和河南妇女王某此前是通过网络视频认识的网友,他们在网上互留了地址和联系电话。王某突然赶到徐某的住处要求“相亲”,徐某很意外,当时徐某正在单位上班,因为工作环境不好,他满面灰尘,头发较乱,戴着大口罩,形象较差。“形象差”的徐某对王某“伤害”很大,王某兴冲冲地赶来,见面后极度失望,受到刺激后,她突然又喊又闹,脱光衣服裸身哭喊,手足失措的徐某赶紧报警。

民警嘱咐现场的女同志帮王某把衣服穿上,并劝慰王某。王某情绪稳定下来之后,表示要回河南老家,她说自己因为癫痫病导致婚姻破裂,家里还有一个6岁的女儿。这次来相亲不是想象中的那么好,大脑受到刺激,请大家谅解。次日凌晨2时17分,王某安全踏上郑州的列车。

目的:遏制医疗费用的不合理增长,解决“看病贵”难题

刘学周说,通过实施这一改革,变按项目付费为总额预付,变事后监管为事前控制,变被动管理为自我约束。

改革到底意味着什么?省卫生厅农卫处处长王耀平说,其意义远远大于报销比例增长几个百分点。否则,就算能报销99%,也撵不上不合理医疗费用的增长速度,农民看病负担照样重。

“实行总额预付,医生再开单子就要掂量着,

以前住院又是核磁共振又是CT的,以后可能做个B超就行了。”王耀平说,改革的效果在年底能显现。

他表示,改革支付方式是医改深水区的硬骨头,降低医院收入,是卫生系统自揭家丑,王耀平说,但也只有这样,才能解决老百姓“看病贵”难题。这项改革,县、乡医院5月1日开始实施,省、市医院6月1日全面启动。

疑问1:钱提前拿到手,医院会不会往外推病人?

按照指导意见,根据往年新农合统筹基金结余和当年筹资情况,按规定预留统筹基金总额10%~20%后,测算出当年统筹基金预付总额,并合理确定当年市、县、乡各医疗机构统筹基金预付总额,预付总额分解到月。

对此,有人提出疑问,钱提前发到医院,医院会不会变“争病人”为“推病人”?

对此,王耀平说,除了给各级医院制定了预付总额,还制定了次均住院费用、平均床日费用等增长幅度指标,防止医院靠少收病人挣大钱。

考虑基层医院实际,对于一定比例的重症患者,其报销费用可不纳入总量预算的大盘,单独结算,防止医院拒收重症患者。此外,对于超出总预算的合理部分,统筹基金会适当追加预算总额。

疑问2:医院超标会不会影响病人报销?

对省级医院,意见要求,次均住院费用增长幅度不能超过3%,同时目录外药品费用所占比例不得超过15%。那医院超标用药,是否影响参合农民报销?我省明确提出,住院费用增长幅度超标部分,由医院全额承担,但必须按参合农民的实际住院费用进行补偿,不得将超标部分让参合人员承担。

此外,对分解住院、门诊转嫁费用,或通过使用劣质材料等降低服务质量的,一经查实,该患者补偿款由医院全额支付;还将影响市、县、乡级医院下一年度预算支付金额。

提醒:除急诊外,无转诊证明去省级医院住院报销比例降一成

特别提醒的是,为保证合理分流患者,除急诊外,如果没有转诊证明,参合农民直接到省级医院住院,住院报销比例将降低。

刘学周说,老百姓看病都想去最好的医院,找最好的医生,加上转诊制度不严格,造成大医院人满为患,基层医院冷冷清清。

“去年在县外就诊的参合患者不到两成,但占

用新农合资金达到41.73%。”刘学周说,今后,参合人员确因病情需要去省级定点医院住院的,必须由县级医疗机构开具转诊证明,到当地新农合办办理转诊手续。

当然,省级医院对没有转诊证明的患者有提醒的义务,否则,这10%的补偿费用由医院掏。(《河南商报》供稿)

我省开查假冒保健食品

这些螺旋藻、鱼油是假的,千万别买!

据大河报消息 “康爱斯牌螺旋藻片”、“安利鱼油胶丸”、“睿得利鱼油胶丸”……购买螺旋藻、鱼油等保健食品时,遇上这些品牌名称请注意,它们是假冒产品!6日,记者从河南省食品药品监督管理局获悉,我省即日全面开查螺旋藻等假冒保健食品。

据省食药监局相关负责人介绍,根据国家食药监局近日下发的通知,经监督检查,标示为“澳奈斯绿色经典牌螺旋藻片”、“欧丽莱罗麦牌鱼油软胶囊”等6种产品为假冒保健食品;标示为“幸福来牌螺旋藻片(康特力斯)”的保健食品,铅、砷含量不符合国家标准限量规定。

即日起,全省将全面开展市场监督检查,经营企业重点检查批发市场、专卖店、药店等场所;生产企业重点检查购进原辅料索证索票、原料入厂检验记录、生产工艺、生产记录、含螺旋藻原料的成品检验报告、入库记录、销售去向等情况。

“发现假冒保健食品,我们将立即查封、扣押。发现重金属含量不符合标准规定的保健食品,一律下架暂停销售。”省食药监局相关负责人表示,省食药监局将深挖严查制假售假源头。

消费者如果发现假冒保健食品,可拨打12331举报。

假冒及不符合规定产品名单

- 1.康爱斯牌螺旋藻片,福建省幸福生物科技有限公司,假冒;
- 2.澳奈斯绿色经典牌螺旋藻片,荣成百合生物技术有限公司,假冒;
- 3.鸿洋神螺旋藻,荣成市鸿洋神海洋生物技术产业有限公司,假冒;
- 4.睿得利鱼油胶丸,生产:上海睿得利生物科技,出品:香港睿得利生物集团,假冒;
- 5.安利鱼油胶丸,生产:荣成市鸿洋神海洋生物技术产业有限公司,假冒;
- 6.欧丽莱罗麦牌鱼油软胶囊,生产:丹阳市瑞艾斯食品,出品:广州珍诺生物科技,授权:济南生命力生物科技,监制:美国诺美医药集团监制,假冒;
- 7.幸福来牌螺旋藻片(康特力斯),福建省幸福生物科技有限公司,生产批号:20111214,铅、砷含量不符合国家标准限量规定。

漯河“持枪行凶”副局长 涉嫌非法拘禁被刑拘

据新华社郑州4月7日电(记者 秦亚洲)漯河市警方7日21时30分向新华社记者证实,犯罪嫌疑人牛豪因涉嫌非法拘禁,已经被警方刑事拘留。

日前网络媒体广泛流传漯河市房管局召陵分局副局长牛豪,持枪殴打前往采访的媒体工作人员,引起普遍关注。

就犯罪嫌疑人牛豪殴打威胁前往采访的媒体工作人员时,是否持有枪支,漯河市警方称,“目前正在调查,无法肯定,也无法否定。”

3月27日,《中国经济时报》记者耿某前往漯河采访一名为“河畔雅墅”的在建楼盘时,和施工人员发生口角。因怀疑是一名叫袁虞卿的人向媒体提供了新闻线索,漯河市房管局召陵分局副局长牛豪带人劫持并殴打了袁虞卿。牛豪随后还带人殴打了怀疑向别人提供新闻线索的周大增、郭存根等媒体工作人员。

漯河市房管局纪委书记齐跃挺说:“牛豪,1983年出生,24岁提拔为召陵分局副局长。6日下午,漯河市房管局已经决定停止其职务,等警方调查结果出来后,再作处理。”其父亲是漯河市房管局原纪委书记,目前已退休。

漯河市警方称,案件正在侦查中。

“大器”毛尖 100克2.68万元

信阳毛尖推出“天价茶”惹争议

据新华社郑州4月7日专电(记者双瑞)“自从陆羽生人间,人间相事春茶。”清明前后,新茶陆续上市,一款名为“大器”的信阳毛尖,100克售价高达2.68万元,被戏称为“天价茶”,惹来诸多争议。

郑州市民朱先生把品茶当成平生一大乐事,他说:“新茶叶清香味浓,口感纯正,但越来越喝不起了,天价茶更是想也不敢想。”业内有俗语:“春茶是宝,夏茶是草。”清明期间,信阳毛尖举办的几场春茶上市推介会上,动辄20万元一斤的“天价茶”让爱茶者望而却步。一款青花瓷容器盛放的信阳毛尖礼品茶,100克标价29800元;“大器”罐身是景泰蓝,盖子为玉石,底座为檀木所制,包装极为精美。

“信阳毛尖虽是农产品,但符合成为奢侈品的基因和元素:一是产量少,二是产地资源稀缺。”河南信阳五云茶叶集团有限公司副总经理黄一行介绍,推出高端茶叶系列,是品牌发展的需要。

在2010年中国农产品(茶叶)区域公用品牌价值评估课题组综合考量品牌收益、品牌忠诚度因子等要素,评估发布的全国83个茶叶区域公用品牌价值名单上,信阳毛尖为41.39亿元,仅次于西湖龙井44.17亿元、安溪铁观音44.01亿元,居全国第三位。

信阳毛尖产于河南信阳境内,因白毫显著,又称“豫毛峰”。信阳毛尖为中国十大名茶之一,又与西湖龙井、洞庭山碧螺春、黄山毛峰并称“四大名绿茶”,一贯为饮茶者案头常备之物。如今推出天价茶,让不少人大呼奢侈。

商丘市民郑雪女士表示,“天价茶”本身无可厚非,如果有人真心喜爱,并且消费得起那是别人的自由。但同时,她对“天价茶”的消费群体心存疑虑,担心如传言所说用于公务消费,那就助长了不正之风。

vatti®

华帝全线5折 仅限3天

活动时间:4月13日-15日

市内各华帝专卖店电话

淇水店: 3952111	长葛店: 2669111
漯河店: 3321111	许昌店: 2613111
淇水百合店: 3323111	驻马店店: 2108917
新世纪广场店: 3323111	舞阳县店: 2127237